

解决“停车难” 治理“乱停车”

——石家庄规范停车管理便民工作见闻

□ 河北法制报记者 张世杰

12月9日7时20分,石家庄市新华区443号院小区居民小李从和平路高架桥下的停车场将爱车开出来准备上班。作为老旧小区居民,停车难一直困扰着他,如今可以在小区附近免费停车,这让他感受到前所未有的便捷!而这也正是源于石家庄市正在开展的规范停车管理工作。

今年7月以来,石家庄全市规范停车场管理工作启动以后,各区政府高度重视解决老旧小区停车难问题与治理乱停放车辆问题,在对各停车场进行规范备案管理的同时,着眼群众停车管理中的焦点问题,集中攻坚,推动了一批停车乱、停车难问题解决,受到群众广泛好评。

缓解老旧小区停车难

小李居住的新华区443号院和附近的439号、441号、465号四个楼院紧挨着和平路高架桥,小区因建设年代久远,院内道路狭窄,未设置停车位,居民停车供需

矛盾突出,更有部分居民私装地锁停车,导致小区车位更加紧张。在深入了解443号院等四个家属院的实际情况后,新华区政府多次调度相关部门,帮助周边老旧小区居民协调解决停车难的实际困难。

在石家庄市规范停车场管理工作小组办公室(简称市停车办)的指导下,新华区停车办积极协调新华交警大队、合作路街道办事处和辖区派出所合力整治。11月12日下午,在市停车办的指导下,新华交警大队、合作路街道执法大队、辖区派出所及物业管理人员联合对443号院等小区内居民私装地锁进行拆除。

针对上述老旧小区普遍存在的停车位紧张、居民停车难问题突出的情况,石家庄市交管局现场办公,协调“城投停车”运营方,将上述楼院附近的和平路高架桥下停车场设置为夜间免费停车场。自12月1日开始,附近居民可以在离家不远处的高架桥下免费停车,周边老旧小区停车难问题得到有效缓解。

治理乱停车焦点区域

“这附近原来停车特别乱,现在标志标线焕然一新,车辆摆放整齐划一,这才是现代化、国际化美丽省会城市应有的样子!”日前,网友对石家庄市翟营大街槐安路交叉口附近的规范停车秩序纷纷点赞。

记者实地走访发现,翟营大街槐安路交叉口东南角已施划了色泽鲜明的蓝白双色停车泊位线,机动车泊位和行人通道、机动车泊位和附近商铺门前活动通道互不影响,周边区域还施划了黄色网格禁停线,停车秩序井然。刚刚在这里停好车的市民小张向记者介绍说:“原来这里停放的车辆横七竖八,交警贴罚单也不管用,现在车位规划得很合理,白天收费治理乱停,夜间免费方便群众,市民停车也都自觉了,挺不错!”

原来,石家庄市停车办收到这里停车乱的反映信息后,立即交办裕华区停车办核查落实。在市停车办指导下,裕华区停车办多次组织区城管、交警、规划、“城投停车”等部门实地研究进一步

规范意见,参考附近商户、小区居民的意见,最终确定了规范治理方案。裕华区停车办副主任杜彬介绍,针对该片区域特点,他们因地制宜将原施划的垂直停放的车位线改成斜线,释放了两侧空间,保证了行人及非机动车通行,也方便周围商铺的实际需要。

据了解,石家庄市停车办坚持政府主导、统筹规划、社会协同、公众参与、便民高效的原则,全力推进规范停车场管理各项工作,推动逐步形成以建筑配建停车位为主,路外公共停车位为辅,道路内停车位为补充的智能型城市停车体系。“规范停车场管理工作中充分体现民意,这是我们一直坚持的工作理念。目前,全市停车场备案工作正在扎实推进,截至12月13日,石家庄市已有961个停车场153092个停车位进行备案,我们对前期清退出来被个人占用的公共资源部分,附近停车需求大且道路通行压力较小的老旧小区等区域,正在逐步规范停车位设置,缓解市民停车难!”石家庄市停车办宣传组组长郭俊岭介绍说。

泊头交警用警车开道救助断指伤者

河北法制报讯(付进)12月8日9时50分左右,泊头市公安局交警大队河东中队民警正在姚辛路口执勤,一名驾驶白色电动汽车的男子焦急地向民警求助。据求助男子描述,他的同事不慎将手指砸断,急需送医院治疗。他们同行的一共有两辆车,一辆黑色轿车载着伤者在前,他驾车带着伤者

的断指随后。可是由于路上车辆较多,导致他无法顺利跟上同伴的车。情况紧急!民警立刻驾驶警车为其开道。一路上,因为车多路况复杂,民警一边鸣笛一边疾驶,并通过喊话器提醒前方车辆紧急避让。原本15分钟的路程,仅用了5分钟,便到达医院。断指被及时送到,伤者随后接受了救治。

石家庄高新区警方破获两起“帮信”案

河北法制报讯(王锋)石家庄市公安局高新区分局近日接连破获两起帮助信息网络犯罪活动案,抓获犯罪嫌疑人两名,涉案金额共计80余万元。该分局黄河大道派出所接到受害人报警后循线追踪,赴山东省威海市将犯罪嫌疑人孙某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人孙某对贩卖银行卡帮助信息网络犯罪牟利的不法事实供认不讳。

海兴交警开展冬季交通安全专项整治

河北法制报讯(李乐乐)12月8日起,海兴县公安局交警大队组织警力开展了冬季交通安全专项整治工作。民警持续强化路面执法,采取定点检查和流动检查相结合的方式,在重点路段开展严查超员

超载、酒后驾驶、涉牌涉证等各类交通违法行为,发现一起,惩处一起。同时,聚焦重点人群、重点车辆,加大警示教育力度,广泛开展冬季道路交通安全提示,提醒驾驶人喝酒不开车、保持安全车距、谨慎慢行。

冀州高速交警处置一起疲劳驾驶引发的事故

河北法制报讯(刘文杰)12月4日零时许,邢衡高速衡水方向149公里处发生一起事故,高速交警冀州大队民警接到报警赶到现场时发现,一辆重型货车冲破右侧护栏,翻倒在边沟内。车上拉的哈密瓜,铺满了第二车道与应急车道,过路司机纷纷减速慢行。民警立即在车

辆后方摆上反光锥筒,并下到边沟找寻司机。车厢里是一对夫妻,所幸均无大碍。据当事人讲,他们是从海南过来的,因半夜有些疲倦,加上操作不当,发生了事故。民警当场对驾驶人进行了批评教育,并依法对其作出驾驶证记6分、罚款100元的处罚。

黄骅交警开展文明骑乘电动车宣传

河北法制报讯(王子杰)为提升交通参与者骑乘电动自行车佩戴安全头盔的意识,黄骅市公安局交警大队持续开展相关宣传活动。民警在城区沿街门店、学校、超市、社区等场所,发放骑乘电

动自行车佩戴头盔倡议书,在主要路口、路段及人流密集地,向交通参与者发放交通安全宣传单,向群众进行重点讲解,引导电动车骑乘人员自觉佩戴头盔,安全文明出行。

博野交警救助一迷路老人

河北法制报讯(郭文芳李博娇)近日,博野县公安局交警大队民警在执勤时,发现一位老人独自在马路边徘徊,全然不顾身边呼啸而过的车辆。民警立即上前将老人带到路边安全地带,在交谈中发现老人迷路了,

且言语表达不清,无法提供家人的联系方式。细心的民警从老人只言片语中捕捉到一家养老院的信息,随后与之取得联系,进而得知了老人儿子的电话。民警一直守护在老人身边嘘寒问暖,直到她的儿子赶到。

石家庄赵佗路派出所民警捡快递物归原主

河北法制报讯(马晓伟)12月5日凌晨,石家庄市公安局新华分局赵佗路派出所值班民警驾驶警车巡逻时,发现路面上有个麻袋。民警以为是散落的垃圾,担心影响行车安全,便下车准备清理,走近才发现原来是个快递包

里。继续向前行驶时,他们又陆续发现了几个包裹。包裹丢失,快递小哥一定非常着急。根据包裹上的快递单号,民警通过某快递中心,终于联系上了丢失包裹的快递小哥。快递小哥闻讯后,急匆匆赶来,一再对民警表示感谢。

邯郸交巡警一夜查获27辆超载货车

河北法制报讯(苗涞)日前,邯郸市交巡警支队冀南新区大队在辖区开展治理货车超载时,一夜之间分别在黄鼠综合服务区治超站、林坦路段和107国道查获27辆超载货车,其中有15台是超载百分之百的“百吨王”。依据道路交通安全法规定,民警分别依法对这些车辆驾驶人

进行了处罚,并做出了卸货处理,消除了安全隐患。交巡警温馨提示,货车超载不仅会严重损害公路,且因质量过大影响车辆制动性能,导致刹车距离过长,从而引发交通事故。因此,货运车辆驾驶人应严格遵守交通法律法规,自觉抵制超载违法行为。

七旬夫妻遭遇电诈 鹿泉民警及时劝阻

河北法制报讯(邵世民)12月7日,石家庄市公安局鹿泉分局民警及时制止了一起电信诈骗,让两位年过古稀的老人避免了120万元的经济损失。

12月7日15时许,鹿泉分局接到北斗路某银行报警电话,称有两位老人要进行大额汇款,疑似被电信诈骗。接到预警后,局领导迅速指令公安局反诈中心与获鹿镇派出所安排民警赶赴银行,协助银行工作人员进行劝阻。

当民警赶到银行时,发现一对老夫妻正反复恳求银行工作人员帮忙,向一陌生账户转账120万元。见此情形,民警立即上前向老人出示了证件,表明自己的身份。见老人还是将信将疑,他们又结合实际案例,向老人耐心讲解电信诈骗作案套路。然而经过半个小时的开导,仍然没有效果。为防不测,民警不得已把老人接回派出所继续做工作。

原来,近两天,一名自称“上海警察”的人不断给老人发来视频,说前两天有人利用老人的身份证件在上海市一家银行办理了银行卡,后被电信诈骗人员用于转账汇款达200万元,老人是帮助诈骗犯罪,对方还声称,此案是北京的一名检察官与他们联手进行侦查的,并在视频中出示了证件,令老人深信不疑。随后,他们告知老人要以贷款买房为由,将全部积蓄存到指定的卡号上,并警告老人不得向当地警方透露半点信息,否则要被拘留。

老人被对方说的话吓住了,7日下午便来到银行,准备将120多万元汇到对方指定的账户。

了解情况后,民警向老人介绍这是典型的电信网络诈骗活动,并指出了其中的疑点,随后手把手教老人在手机上下载“国家反诈中心”APP,并关注微信公众号。两位老人如梦初醒,取消了转账。

曹妃甸警方破获系列盗窃汽车三元催化器案

嫌疑人作案80余起 涉案价值30余万元

河北法制报讯(高学国常永龙)近日,唐山市曹妃甸区公安局垦区治安分局破获系列盗窃汽车三元催化器案,抓获涉案人员两人。

今年5月至10月间,曹妃甸区连续发生多起盗窃汽车三元催化器案件,垦区治安分局成立了破案专班,一方面实地走访调查,另一方面调取案发现场及沿线公共视频进行分

析比对,最终锁定犯罪嫌疑人。11月21日,办案民警发现嫌疑人再次流窜至曹妃甸欲实施盗窃的线索。在合成作战中心大力支持下,办案民警经过14个小时的蹲守,于次日凌晨5时,将正在实施盗窃的犯罪嫌疑人栗某兵、王某抓获,当场缴获被盗三元催化器4个、作案用轿车一辆及相关作案工具。

经初步查明,犯罪嫌疑人栗某兵、王某因手头拮据,采取事先踩点、结伙作案方式,多次流窜至唐山市区和曹妃甸、迁安、丰润、滦州、滦南等多个区县,利用专业工具盗窃汽车三元催化器,疯狂作案80余起,非法获利30余万元。目前,两名犯罪嫌疑人已被依法采取强制措施。

涉案金额1000余万元

衡水警方斩断一网游“私服”黑产链条

河北法制报讯(翟登超)近日,衡水市冀州区公安局破获一起侵犯网络游戏著作权案,斩断一条网游“私服”黑产链条,抓获犯罪嫌疑人10名,扣押涉案车辆4台、电脑30余台、银行卡13张、手机3部,涉案金额高达1000余万元。

今年10月,冀州区公安局接深圳某公司衡水分公司报警称,发现一款未经游戏版权人授权的“私服”游戏,造成其公司正版网络游戏玩家大量流失,对其公司造成较大的经济损失,严重侵犯该款游戏的著作权。由于这类案件在冀州非常少见,冀州区公安局高度重视,以治安大队为主,抽调精干警力成立专案组,全力开展案件侦破工作。

专案组经过近一个月夜以

继日的工作,通过资金流和数据流分析研判,锁定一家青岛的网络科技公司,公司法人代表兼实际控制人为任某,其职员有李某、徐某、于某、刘某、宋某、张某、迟某、张某军、泮某。专案组在固定充分的证据后,经过反复实地侦查认为抓捕时机成熟,11月21日,冀州区公安局组织25名精干警力,迅速出击,赶赴山东青岛展开收网行动。在青岛警方的协作下,将该公司10人一举抓获,无一遗漏,扣押电脑、硬盘、银行卡等作案工具,斩断了这条黑色产业链。

经查,该网络科技公司成立于2019年,通过非法途径,获取某网络游戏源代码,组织技术人员修改游戏部分功能,租用服务器,建立网站,运营28款

该网络游戏的“私服”游戏,通过宣传推广,运营两年左右,收取玩家充值购买游戏装备、道具费用等共计1000多万元。

目前,犯罪嫌疑人任某等10人已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

警方提醒:网游“私服”,是未经版权拥有者授权,非法获得服务器端安装程序之后设立的网络服务器,本质上属于网络盗版,不仅侵犯原版游戏公司的著作权,玩家的权益也得不到保障。由于游戏“私服”的非法和不稳定性,游戏玩家在“私服”内的消费和投入都不受保护,一旦“私服”被取缔或关闭,玩家之前投入的资金、精力都将化为乌有。因此,建议广大游戏爱好者谨慎选择正规网游。

石家庄赵佗路派出所民警捡快递物归原主

河北法制报讯(马晓伟)12月5日凌晨,石家庄市公安局新华分局赵佗路派出所值班民警驾驶警车巡逻时,发现路面上有个麻袋。民警以为是散落的垃圾,担心影响行车安全,便下车准备清理,走近才发现原来是个快递包

里。继续向前行驶时,他们又陆续发现了几个包裹。包裹丢失,快递小哥一定非常着急。根据包裹上的快递单号,民警通过某快递中心,终于联系上了丢失包裹的快递小哥。快递小哥闻讯后,急匆匆赶来,一再对民警表示感谢。